

CNT

ORGANO DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO

Año VI Número 508 Madrid, martes 5 de enero de 1937

Ni en dos meses, ni en dos años, ni en dos siglos, puede ser tomado Madrid

A LOS DOS MESES DE RESISTENCIA

Madrid será inexpugnable por la voluntad revolucionaria del proletariado

Cada hora tiene su afán y su lenguaje propios. El pueblo siente el primero y no se asusta nunca del segundo. Hace dos meses, cuando los fascistas remataban su avance de Talavera en las puertas de Madrid, hablamos sin eufemismos, para exigir a todos los elementos antifascistas la mayor abnegación y el máximo sacrificio. Había que galvanizar todos los ánimos, porque la pelea que se iba a celebrar sería dura. Hoy volvemos a dirigirnos en el mismo tono a todos los defensores de Madrid.

Conocemos ya todos los horrores de la guerra, y el temor no ha de hacernos dar un paso atrás. Hay que saber bien lo que supone Madrid para nosotros, principalmente ahora, cuando se inicia el ataque de las fuerzas leales en diversos frentes. Nunca es más cierto, que en estos momentos, que los ataques fascistas son un indicio de la desesperación que sienten los generales traidores ante el fracaso de sus tropas en las cercanías de este reducto de la Revolución. Si los defensores de Madrid siguen resistiendo tan heroicamente como resistieron hasta hoy, si no pierden su robusta fe en la victoria segura, el peligro que ahora se cierne sobre la capital de España desaparecerá muy pronto.

Esta ciudad, por virtud de las circunstancias, es para nosotros la clave de la guerra y el umbral de la revolución. Hay que defenderla con el mayor arrojo, sin vacilar, sin medir sacrificios, con todo cuanto somos y valemos. Alrededor de ella gira el futuro de España y del Mundo entero, y sus días de resistencia serán otras tantas páginas de gloria para el porvenir del proletariado. Este, más que nadie, ha de hacerla inexpugnable para el fascismo, precisamente porque la clase trabajadora se juega algo más que la vida de muchos de sus militantes revolucionarios en la contienda entablada en nuestro país.

Otra vez han de sentir nuestros corazones la emoción viva de los frentes madrileños. Vanguardia y retaguardia, unidades, han de sustraer sus esfuerzos precedentes en la defensa de Madrid. Todos los elementos antifascistas, unidos estrechamente, sintiendo hermanos, comprendiendo que tienen la misma causa y los mismos intereses, han de batirse con el mayor coraje, para impedir que el enemigo común dé un paso hacia adelante en nuestras líneas de trincheras. El peligro no puede amilanarnos. Mayor fue el que amenazó a Madrid hace dos meses, y no menor el producido al originarse la rebelión fascista. El heroísmo de los primeros días de combate y de las primeras jornadas de resistencia de Madrid, ha de ser superado ahora. Precisamente porque te-

nomos fe en el pueblo español, porque estamos seguros de que no le faltará nunca el gesto decisivo que la Historia le exija, le hacemos hoy esta llamada y le excitamos a la lucha.

Nuestra situación actual es mejor que la que hemos tenido en otras ocasiones. La España antifascista es una cantera viva e inagotable de fuerzas combatientes. Todos nuestros frentes están defendidos por el valiente humano que las necesidades reclaman. Las movilizaciones efectuadas anteriormente, nos permiten cubrir con desahogo todas las líneas de lucha. En todo somos superiores al fascismo, y esta superioridad, contra la cual se estrella la ayuda que Alemania e Italia prestan a la chusma sublevada, se hará notar pronto en todo este sector del Centro.

A los dos meses de lucha, Madrid no puede tener ni una sola jornada que sea indigna del heroísmo que ha desarrollado. En su resistencia encuentran un ejemplo los milloneros de todos los frentes. Nuestra fuerza de Santander, ante la lección de Madrid, han sabido atacar resueltamente al enemigo. Las de los frentes aragoneses y andaluces, han entrado también en actividad. Y ahí están las de Sigüenza, cuyos avances diarios darán al traste, dentro de muy poco tiempo, con la leyenda propagada por el miserable Moscardó por los muros espesos del alcázar toledano. Ese traidor, que ha sido ascendido por Franco a general, es quien manda las fuerzas fascistas de la Alcarria, y en él tiene puesta la Junta fascista de Burgos sus mejores esperanzas. Las perderá muy pronto, porque de tal naturaleza es la ofensiva emprendida por las tropas leales en ese sector, que cada día aumenta extraordinariamente el número de combatientes que se pasan, con armas y municiones, de las filas enemigas a las leales.

Orgaz, Varela, Moscardó y Aranda, son cuatro militares en los cuales han depositado Franco y March su mayor confianza. Aranda, derrotado en Asturias; Moscardó tiene que retroceder apresuradamente hacia Sigüenza, y Varela, que ya lleva dos meses de fracaso a las puertas de Madrid, compartirá con Orgaz la derrota definitiva en las cercanías de esta capital.

Estamos todos dispuestos a darle todo por la victoria, incluso la vida; no olvidemos que del sacrificio de cada uno ha de surgir el triunfo social de todos. ¡Adelante! ¡Los dos meses de resistencia de Madrid han acreditado a sus defensores como los más denodados paladines de la Libertad!

LA PRENSA RUSA Y LA PIRATERIA FASCISTA

Hasta ahora, las contestaciones fascistas a los cuestionarios diplomáticos se han escrito siempre en cabeza ajena

MOSCÚ, 5.—El periódico "Izvestia", escribe: "La opinión pública del mundo entero está vivamente impresionada por los actos de piratería cometidos por los cruceros alemanes en el Mediterráneo."

Al referirse a las últimas agresiones realizadas contra buques de distintos países que fueron detenidos e inspeccionados por los cruceros alemanes y buques rebeldes españoles, el periódico dice que los hechos de los últimos días son considerados por la Prensa internacional como respuesta a la última gestión anglo-francesa y al cuestionario sobre las intenciones ulteriores del fascismo alemán en España.

Los cruceros alemanes "Koenigsberg", "Almirante Graf" y "Spee" tratan de conquistar el tiempo de paz los latidos de los submarinos alemanes en la última guerra, que dieron comienzo con el hundimiento del "Lusitania" al que siguió la carnicería mundial. La detención del contrabando de guerra por el Gobierno español, dice que es un acto legal, de acuerdo con el convenio internacional de La Haya, mientras que el cañoneo del "Koenigsberg" contra el buque español en aguas territoriales españolas fue una clara manifestación de guerra. La flota alemana procede, de hecho, en el Medi-

terráneo a verdaderas operaciones militares contra un Gobierno legal, el de España. ¡Qué desagradable despertar para todos aquellos que soñaban que fuera posible con buenas palabras y con agrado convenir a Alemania que renunciase a sus planes en España!

Los actos de inaudita insolencia cometidos por los buques de guerra alemanes en aguas españolas, que dieron lugar a que bajo su protección, los buques rebeldes cañonearan sin distinción a buques no armados y con pabellones ingleses, franceses, belgas, etc., demuestran que no la respuesta alemana a la última proposición anglofrancesa; es decir, una contestación que, conservando el estilo diplomático, ha introducido Hitler en la práctica.

El periódico califica de cándidos a aquellos que, en las Cancillerías diplomáticas de Francia e Inglaterra creen que mediante acuerdos y firmas se puede lograr compromisos de los fascistas alemanes que, han introducido en su mismo país, antes civilizado, el culto a la sanguinario y lo quieren llevar a la vida internacional con los métodos de "gangsters" y piratas.

Hasta ahora, las contestaciones fascistas a los cuestionarios diplomáticos se han escrito en cabeza ajena, principalmente en las naciones más débiles, si bien no pasará

mucho tiempo sin que ellos mismos sean interrogados y entonces tendrán que contestar."

El periódico "Pravda" escribe sobre esta cuestión: "Está muy caldeada la atmósfera en la parte occidental del Mediterráneo y en el Golfo de Gascuña. Los barcos de guerra de los intervencionistas fascistas están dedicados a un criminal juego y pululan por dichas aguas. La escuadra alemana ha pasado a activas operaciones contra la flota mercante del Gobierno español, y aprovechándose de su impunidad, los piratas fascistas españoles y sus protectores se vuelven, cada vez, más insolentes."—Fabra.

La singular locura de Unamuno

VALENCIA, 4.—El hispanista holandés doctor J. Bouvier se refiere en algunos escritos publicados recientemente a la actitud de Unamuno en el movimiento insurreccional.

"Yo le oí decir—exclamó: "No hay cultura que nazca, crezca o prospere bajo un régimen absolutamente militarista. Es imposible. Es imposible. Con los militares nada. Nada puede prosperar. Son unos botarifes.""

Se burlaba Unamuno de la indolente ostentación de religiosidad que se hacía en Salamanca y en todas las zonas dominadas por los fascistas. Refiere la escena ya conocida del día 12 de octubre, en la que Unamuno dijo:

—Vosotros podéis vencer, pero no convencer.

En aquel acto, en el que se hallaba presente Millán Astray, éste pronunció unas palabras de censura para toda España, diciendo que la cultura únicamente procedía de Castilla. Unamuno se dirigió a él general y le dijo despectivamente:

—Si usted tuviera razón en la afirmación de la exclusividad para Castilla de las glorias pasadas y de las posibles bienandanzas futuras, España sería como usted: le faltaría un brazo, un pie y un ojo. Sería un cuerpo horriblemente mutilado.—Febus.

Cataluña invierte diariamente en la guerra dos millones de pesetas

BARCELONA, 4.—El consejero de Hacienda de la Generalidad ha publicado un libro sobre la situación financiera del Gobierno de la Generalidad desde el 19 de julio al 19 de noviembre. Del libro se desprende que los ingresos apenas han rebasado en este período los nueve millones, habiéndose satisfecho gastos por valor de 213 millones. Cataluña invierte, por tanto, diariamente en la guerra dos millones de pesetas.—Febus.



—Bueno, ¿voy a decir lo que dijo mi madre en una fábula?...

Nuestra aviación bombardea las posiciones fascistas de Andalucía

HA RESULTADO HERIDO EL AVIADOR ANANIAS SANJUAN

ANDUJAR, 5.—Ayer por la mañana, varias escuadrillas leales, con un total de veinte aparatos bombardearon intensamente las posiciones enemigas de los sectores de Lopera y Montoro, consiguiendo en su brillante acción todos los objetivos propuestos por el mando.

El paso de fugitivos del campo fascioso continúa. Ayer tarde se presentaron procedentes de Cerro Muriano a nuestras posiciones 40 paisanos y ocho soldados. Todos ratifican las declaraciones de los anteriores evadidos sobre la existencia del Ejército alemán en las filas rebeldes.

El aviador leal Ananias Sanjuan, que, como se recordará, ha estado aproximadamente un mes ayudando de Goded, añadiendo que a media tarde del día 19 de julio, Goded le preguntó dónde había dejado su pistola, y que al observar que el ex general trataba de suicidarse, le contestó que no lo sabía.

Los restantes procesados han negado su intervención en los hechos, expresando que ignoraban se tratase de un movimiento subversivo. A primera hora de la tarde se suspendió la causa.—Febus.

El Gobierno británico piensa protestar

LONDRES, 4.—Se anuncia oficialmente que el Gobierno británico protestará cerca de la Junta fasciosa de Burgos contra la detención y captura de varios buques mercantes ingleses.—Fabra.

El comunicado reconoce que hace tiempo fue nombrado, como funcionario especial, el teniente coronel Staffort para poner al día las medidas encaminadas para asegurar el funcionamiento de la radiodifusión en caso de guerra.

LONDRES, 5.—La Compañía Británica de Radiodifusión ha publicado un comunicado relativo a las noticias aparecidas en distintas ocasiones en la Prensa respecto a haberse adoptado las disposiciones necesarias para asegurar el funcionamiento de la empresa en tiempo de guerra.

Un procesado de clara que Goded intentó suicidarse en Barcelona

Esta mañana ha comenzado la vista de la causa contra el ex presidente de la Generalidad durante el pasado bienio, Francisco Jiménez Arenas; el ex coronel Manuel Moix Mercadal y el ex teniente coronel Adalberto San Félix (estos dos últimos de Estado Mayor), el ex comandante Carlos Lázaro, ex ayudante del general Goded; el ex comandante Manuel Rodríguez y el ex teniente Francisco Carreras y García. Como quiera que los primeros han desaparecido, sólo se han presentado los tres últimos, contra los que se ha visto la causa.

El apuntamiento dice que el ex comandante Lázaro vino de Mallorca con Goded y con él se trasladó a la División, cumplimentando las órdenes que le fueron dadas. En su declaración el ex comandante Lázaro ha dicho que desde hacía once años era ayudante de Goded, añadiendo que a media tarde del día 19 de julio, Goded le preguntó dónde había dejado su pistola, y que al observar que el ex general trataba de suicidarse, le contestó que no lo sabía.

Los restantes procesados han negado su intervención en los hechos, expresando que ignoraban se tratase de un movimiento subversivo. A primera hora de la tarde se suspendió la causa.—Febus.

La columna Internacional contribuye a defendernos a todos. En el homenaje a ella, debemos participar todos.

AYER, A LAS DOS DE LA TARDE, SE FACILITO EN EL MINISTERIO DE MARINA Y AIRE, EL SIGUIENTE PARTE:

«En el ataque aéreo de ayer a Bilbao, perecieron carbonizados cinco aviadores alemanes. Uno de los trimotores enemigos que se destruyeron fue derribado por los disparos del submarino «C-2»

Romances de CNT

¡Adelante!

Bien dicho está, Pepe Díaz, eso que dijiste ayer, de que queréis ir unidos a los de la C. N. T. Y, como jefe que eres de partido, hay que creer, que el deseo que tú tienes aquí lo tiene también: "marchar en la lucha juntos, hasta el fascismo vencer, y coger juntos el fruto de la victoria después", sin pensar en "dirigir" lo que otros saben hacer. Bien dicho está, Pepe Díaz, eso que dijiste ayer. ¡Si algún día lo olvidaras, yo te lo recordaré!

Antonio AGRAZ

Impresión del día

La pasada noche el enemigo presionó con alguna fuerza en el sector de la Ciudad Universitaria, sin que, como es natural, lograra ninguno de sus propósitos, ya que nuestras milicias contestaron adecuadamente al fuego de fusilería fasciosa.

La jornada de hoy se ha distinguido por los fuertes ataques que nuestras tropas han emprendido a primeras horas.

El enemigo presionando fuertemente al ejército invasor. En ese sector, durante la noche, se han presentado en nuestras filas algunos soldados evadidos de las trincheras del enemigo. Han confesado, una vez más, la impresión que en los parapetos se tenía de que las fuerzas que combatían al lado de los generales traidores están compuestas casi exclusivamente por destacamentos regulares del ejército alemán e italiano.

La aviación hizo su aparición esta mañana sobre nuestras líneas; pero debido a la poca visibilidad no se decidió a operar, temiendo, por lo visto, equivocarse al tiro. Hasta primeras horas de la tarde la impresión de los frentes del Centro es francamente optimista, ya que nuestras fuerzas se mantienen dentro de la alta moral y heroísmo que vienen derrochando en estos dos meses de resistencia.

FRACASA UN ATAQUE FACIOSO CONTRA ALMERIA

Los aviones del enemigo operan en el Mediterráneo mediante la colaboración descarada de los barcos alemanes

El comandante militar de Almería ha dirigido al ministro de Marina y Aire el siguiente mensaje telegráfico sobre el ataque de que en el día de ayer ha sido objeto la capital:

"A las doce cuarenta de hoy lunas, ha sido objeto esta capital de una agresión por parte de cuatro biplanos procedentes de la base de Melilla, que hicieron su aparición por el cabo de Gata.

El Ministerio de Propaganda hitleriano habla del "primer incidente" hispano-alemán

BERLIN, 4.—El ministerio de Propaganda confirma que el primer incidente germano español se produjo el 31 de diciembre. Se trata del crucero alemán "Graf Spee" que capturó al vapor español "Aragón".

Añade que el crucero en cuestión no se encuentra ya en aguas españolas sino que se ha trasladado a su base alemana.—Fabra.

COMPLEMENTAMENTE DE ACUERDO Unas atinadas palabras de José Díaz

El jefe del Partido Comunista español, camarada José Díaz, que recientemente firmó, con nuestro compañero Mariano R. Vázquez, secretario del Comité Nacional de la Confederación Nacional del Trabajo, un manifiesto destinado a defender la alianza antifascista, amenazada por cierta campaña inoportuna e improcedente, cuando ha llegado a Madrid, ha advertido que era necesario recalcar más todavía acerca de los puntos básicos del citado manifiesto, por medio del cual se enmendó el mal efecto producido por algunas actitudes tan desacertadas, que llegaron a hacerse sospechosas. El camarada José Díaz ha dicho lo siguiente:

—El Partido Comunista tiene mucho interés en que este llamamiento sea la norma de conducta para todos los militantes del Partido y de la C. N. T., así como para todos los que luchamos unidos contra el enemigo común. Hay que acentuar en el contacto de cada día, en la discusión cordial en el seno de las Organizaciones, la comprensión común, a fin de que desaparezca toda desconfianza y hacer que se cumplan los acuerdos de los organismos nacionales. Todas nuestras fuerzas tenemos que dedicarnos hoy a combatir al fascismo, a vencerlo, a ganar la guerra, para que podamos construir en España un régimen que dé bienestar y la felicidad a los trabajadores y al pueblo. Yo tengo especial interés en hacer comprender a los camaradas de la C. N. T. y a los obreros anarquistas que el Partido Comunista no es su enemigo ni su adversario, que el único enemigo de los comunistas es el fascismo y que queremos luchar siempre unidos a ellos, luchar todos juntos, vencer juntos al fascismo y obtener juntos los frutos magníficos de la victoria. Ellos y nosotros, somos trabajadores, pertenecemos a una misma clase y tenemos una misión idéntica que cumplir. De nuestra comprensión, de la cordialidad de nuestras relaciones y de la de todas las fuerzas antifascistas, ha de salir el triunfo español de la causa por la cual luchamos con las armas en la mano en los frentes de batalla.

Con la mayor satisfacción recogemos y elogiamos estas sensatas palabras, a cuyo sentido siempre han sido y serán fieles los trabajadores de la C. N. T. Lo pasado, pasado queda. Ahora, lo que importa es que la conducta de todos se ajuste perfectamente a esa cordialidad antifascista que tan necesaria nos es para aplastar al enemigo común y llevar a cabo una revolución que el pueblo español ha iniciado al alzarse en armas contra el intento miserable y reaccionario de implantar una dictadura en nuestro país.

Nuevos detalles sobre la agresión al "Black-Hill"

LOS PIRATAS NO LLEVABAN BANDERA

VALENCIA, 4.—El gobernador general de Santander ha enviado al ministro de Marina un telegrama dándole cuenta de la información facilitada por el comandante del vapor inglés "Black-Hill", sobre la agresión de que fué objeto por parte de unos "bous" faciosos y la detención y registro que se hizo a bordo del barco por tripulantes del buque de guerra alemán "Koenigsberg".

Añadió a lo ya conocido, que los barcos faciosos le agredieron cuando se hallaba a unas cuatro millas de distancia de ellos y que los barcos agresores no llevaban bandera alguna.—Febus.

Cuatro bimotrices, tipo Santa Maria, entre los cuales se encontraban nueve cazas, evolucionaban sin cesar, intentando una incursión sobre esta plaza. Todo inútil porque nuestros aparatos, sin perderlos de vista, los perseguían sin cesar, obligándolos a alejarse cada vez más, con intenso fuego de ametralladora. Al fin, después de una hora de lucha, se dieron a la fuga los faciosos mar adentro, como un acto de justicia me permito señalar a V. E. la actuación de los aviadores, capitán Ramón Casas y los sargentos Manuel García Garzón y Rafael Magaña, por si V. E. así lo estima oportuno al objeto de premiar la actuación heroica de dichos pilotos, el dirigir directamente su felicitación a los mismos, así como para el capitán jefe por el celo que al frente de su cargo viene demostrando. Esta iniciativa no es solamente mía, sino que parte del propio pueblo almeriense, que ha podido apreciar en toda su extensión el valeroso comportamiento de nuestros aviadores en la presente ocasión.

Debido a la estación telefónica que hace días se estableció en dicha zona, se pudo evitar los propósitos del enemigo, que pretendía bombardear a fondo esta plaza. Desde las ocho de la mañana del día de ayer, se advirtió por aquellos lugares a varios aviones faciosos. Inmediatamente de las órdenes a nuestros cazas para que estuvieran advertidos ante la posibilidad de un ataque, de acuerdo con el capitán Andrés de la Villa Cañizares, que está dando pruebas de una gran pericia, en cuanto afecta al empleo de sus elementos, acordamos esperar el momento de nuestra acción con vistas a una mayor eficacia. Desde aquella hora hasta las 12,40 en que el ataque tuvo lugar, las evoluciones del enemigo se mantuvieron a bastante distancia de la plaza, como si pretendieran con ello ver la situación de nuestros aparatos, localizándolos para mejor destruirlos. Cuando el ataque se inició, se elevaron nuestros cazas, sorprendiendo de tal modo al enemigo, que sin darle un momento, le obligaron a internarse en el mar. La actuación de nuestros aviadores superó a cuanto pudiera imaginarse. Fué una pugna heroica y tenaz, para evitar que la aviación faciosa llevase a cabo su criminal intento.

El ataque a Málaga como el de hoy a Almería, sobrevinieron inesperadamente, sin que desde los puntos del interior fuese notado el paso de los aparatos. Estos vienen del mar y al mar vuelven una vez consumada la agresión. Es decir con la colaboración alemana el enemigo realiza sus ataques a mansalva. Tuvimos que lamentar desgracias personales en la población civil. Todas mujeres y niños y una casa destruida.—Febus.

Juan López sigue propugnando la unida revolucionaria

LO QUE INTERESA, VIENE A DECIR, ES QUE LOS ACTOS DEL GOBIERNO TIENDAN A MEJORAR LAS CONQUISTAS REVOLUCIONARIAS

ALICANTE, 4.—En el Salón Moderno disertó acerca del tema "Base para la acción antifascista" el ministro de Comercio, Juan López. Abogó por la unificación de la clase trabajadora, y dijo que así como los centistas no aspiraban a monopolizar el actual movimiento revolucionario, tampoco otros grupos sindicales deben aprovecharse de las circunstancias para pretender dirigir solos este movimiento. Hay

que llegar a un punto de transigencia para hacer posible la unificación de las fuerzas proletarias. La base del triunfo será la unificación.

Se refiere a la representación de la C. N. T. en el Gobierno, y pregunta si ella no refleja la importancia del grupo; pero, sin embargo, no quiere hacer hincapié en ello, pues estima es secundaria la participación proporcional en el Gobierno, y dice que a ellos no les interesa. Lo único que nos preocupa es que el Gobierno en sus actos tienda a mejorar todas las conquistas revolucionarias de la clase obrera.—Febus.



DEL FRENTE DE MADRID

En el sector de Villaverde, nuestras fuerzas hacen dejar al enemigo importantes posiciones.-Los alemanes, derrotados.-En el sector norte ocupamos posiciones secundarias

Por MAURO BAJATIERRA

Por primera vez en lo que va de ataque a Madrid por el enemigo, estoy de acuerdo con el parte oficial, porque en esta ocasión el informador no oculta la cabeza como el avestruz para no ver el peligro y dice lo que de verdad ha ocurrido ayer.

En Villaverde, los milicianos han logrado un avance respetable conquistando casas al enemigo, que es mucho más difícil que conquistar trincheras o parapetos, porque un hombre dentro de una casa vale en la defensa más que diez que atacan a pecho descubierto. La conquista de determinada fábrica ha sido uno de los hechos más duros, puesto que los facciosos además de tenerla muy bien preparada para la defensa la consideran de mucho interés para siguientes operaciones, puesto que domina todo el campo en avance hasta varios kilómetros.

Para que las cosas sean más determinadas, la conquista de determinada fábrica ha sido uno de los hechos más duros, puesto que los facciosos además de tenerla muy bien preparada para la defensa la consideran de mucho interés para siguientes operaciones, puesto que domina todo el campo en avance hasta varios kilómetros.

Portugal ha contestado a la proposición franco-británica

LISBOA, 5.—El Gobierno portugués ha enviado al embajador de la Gran Bretaña y al ministro Plenipotenciario de Francia en Lisboa la contestación portuguesa a la proposición franco-británica sobre la mediación en los asuntos de España.—Fabra.

Vida confederal y anarquista

UN NUEVO ATENE LIBERTARIO EN CABEZA DE BUEY

Por la presente comunicamos a la organización en general, que habiendo constituido en esta localidad un Ateneo Libertario denominado "Ascaso-Durruti", esperamos la cooperación de todos los Ateneos y organismos confederales que quieran contribuir para la aportación de libros y efectos en beneficio del mismo.—La Comisión Administrativa.

OFICIOS VARIOS DE TALAVERA

Se comunica a todos aquellos que pertenezcan a este Sindicato que pasen por Ayala, 15 (domicilio circunstancial de este Sindicato), para recoger el carnet y la carta confederal correspondiente a este año.

SINDICATO NACIONAL DE TELEFONOS (C. N. T.) (Sección Madrid)

Ponemos en conocimiento de todos los Sindicatos, Ateneos y organizaciones en general que Vicente Alvarez Gutiérrez, con el número de carnet 158, ha sido expulsado de este Sindicato en la Asamblea celebrada el día 27, quedando, por consiguiente, nula toda documentación que a este Sindicato se refiera.—El Comité.

CARTELERIA

PARA MAÑANA PARDINAS.—(Bajo el control de la Delegación de Propaganda.) De tres y cuarto a siete, continúa. "El prisionero número 13".

CALLAO.—(Controlado por la Juventud de Izquierda Republicana.) A las tres y cuarto (2 pesetas, numeradas), "Iván el Terrible" (primera película editada por los soviets) y "Entierro de Pablo Iglesias" (documental).

SALAMANCA.—(Altavoz del Frente.) A las 3 y 5,30, el maravilloso film soviético "Los marineros de Cronstadt".

MADRID-PARIS.—Continúa desde anoche. (Precio único, 1,50. Bajo el control de las JJ. SS. UU.) "Juventud triunfante" y "Los marineros de Cronstadt".

RIALTO.—Dos funciones. A las tres y a las cinco y cuarto (bajo el control del Rincón de Cultura, de los Batallones del Frente de la Juventud). Noticiario S. R. I. y "Morena clara".

CAPITOL.—A las 10,30 de la mañana, función organizada por los obreros del cine Capitol en honor y beneficio de los hijos de nuestros héroes combatientes, con un interesante programa de cine y variedades. Sorteo de juguetes. Localidades gratuitas en la Junta de Menores, Génova, 19, y en Capitol. A las tres y cuarto y cinco tarde, "Las tres amigas" (último día). El jueves, acontecimiento: "Rebelión a bordo", hablada en español.

MONUMENTAL CINEMA.—(Altavoz del Frente.) A las tres y cuarto y cinco tarde, el film revolucionario soviético "Chaparral el guerrillero rojo", y el documental "Aniversario rojo".

GOYA.—(Puente de Valdecas Altavoz del Frente.) A las tres y cuarto y cinco tarde, el genial film soviético "Lenin, el genio de la Revolución" y el documental de solidaridad "Estamos con vosotros".

CARRETAS.—(Sección de propaganda cultural y antifascista)

claras y todos sepamos a que ataquemos considero que dado el número de fuerzas alemanas, con jefes alemanes, que luchan frente a nuestras Milicias en todos los sectores del frente madrileño, debemos decir en sucesivas crónicas en vez de facciosos, alemanes, puesto que los rebeldes, los facciosos ya no existen; son fuerzas alemanas e italianas contra quienes peleamos.

Se ha demostrado claramente en los combates de ayer en los sectores Sur y Norte que el enemigo era solamente alemán, salvo un número de traidores que son como los cícerones de estas fuerzas para ensuciar la posición; pero también se ha demostrado que las fuerzas alemanas, los "moros rubios", no valen para nada, hacen y son, lo contrario que nuestros muchachos.

Cuando van avanzando nuestros tanques, en vez de hacerles frente como hacemos nosotros, corren que se las pelan, y en la retirada a través de las casas no saben meterse por los agujeros que comunican una casa con otra; les estorba toda la enorme indumentaria que llevan, y claro, son cazados como alimahas por nuestros muchachos, que se escurren por los boquetes como ratones por agujeros.

Tres bravos ataques a cuchillo de nuestros muchachos fueron otros tantos enormes a nuestro favor, ya que los "moros del Ebro" han aprendido a chisquear de una manera formidable, y en cuanto ven a un "piojoso" (así nos llaman ellos) que echa mano al cuchillo para entumarnos en el fusil, salen disparados en retrotejo y nos enseñan las culueras sin vergüenza alguna; pero éstos corren como liebres, no como sus congéneres los "zancudos", que huyen a zancadas.

Casa tras casa, boquete tras boquete, corral por corral, fué perseguido el enemigo hasta echarle de todo Villaverde Bajo, quedando aquello limpio de enemigos para que no vuelvan. Nuestros tanques, valientes y amenazadores, conoedores del terreno perfectamente, ayudaron a nuestros milicianos cuanto pudieron, ya que el tanque es arma

Notas de información general

Hacia la reorganización de la burocracia curial

VALENCIA, 4.—El director de Seguridad, Wenceslao Carrillo, ha anunciado que en breve dará una nota sobre asuntos de interés, que en la actualidad tiene en estudio y relacionados, desde luego, con su departamento. El ministro de Justicia ha dicho a los periodistas que en el Consejo de ministros del sábado se aprobó un decreto de trascendental importancia para la Justicia española, pues se trata de una aspiración de ésta de hace más de cuarenta años. Se trata de la supresión del arancel en material

CARTELERIA

del Batallón Margarita Nelken.) Continúa. Una peseta. El manejo de la ametralladora (del regimiento "Pasiónaria"), "Los soviets deportivos", "Los demonios del aire", "El túnel transatlántico" (que demuestra la fuerza creadora del trabajo contra los manejos capitalistas).

PALACIO DE LA MUSICA.—Todos los días, a las tres y cuarto y cinco tarde, la grandiosa visión de la Rusia triunfante "Gran experimento", y el documental español de la guerra civil "Pasaremos!".

SINDICATO UNICO DE LA INDUSTRIA CINEMATOGRAFICA Y ESPECTACULOS PUBLICOS

AVENIDA C. N. T.— Sesión continua de tres a siete. Todos los días "Mares de China" (éxito creciente) y "Castilla Libertaria" (documental de actualidad, producción número uno de C. N. T.). FIGARO C. N. T.— Sesión continua de tres a siete. Programa doble. "Las manacas de Orián" y "Asesinato en la terraza". Precio, una peseta.

PROGRESO C. N. T.— Sesión continua de tres a siete. Todos los días "El delator" (formidable film de fondo social).

DURRUTI (antes San Carlos). C. N. T.— Sesión continua de tres a siete. Todos los días "El sobre lacrado".

CHAMBERI C. N. T.— Sesión continua de tres a siete. Todos los días programa doble. "Renegados del Oeste" y "El rayo de plata".

OLIMPIA C. N. T.— Sesión continua de tres a siete. Todos los días "Carbón, o la tragedia de una mina", formidable film social.

ENCOMIENDA C. N. T.— Sesión continua de tres a siete. Todos los días "El agente secreto" (éxito formidable).

CALATRAVAS C. N. T.— Sesión continua de once de la mañana a siete de la tarde. Todos los días "Crimen y castigo".

ROYALTY C. N. T.— Lunes 4 apertura.

PARTE OFICIAL DE GUERRA DE ANOCHE

EN EL SECTOR DE GUADALAJARA CONTINUA EL AVANCE TRIUNFAL DE NUESTRAS FUERZAS, ARREBATANDO AL ENEMIGO NUMEROSO MATERIAL DE GUERRA.—SE CONTIENE CON ENERGIA LA DURA OFENSIVA INICIADA POR EL ENEMIGO AL NORTE DE MADRID

FRENTE DEL CENTRO.—En el sector Sur del Tajo, en Navalmarales, se han presentado dos escuadras de Talavera del Tajo. En Guadalajara, fuego de cañón y mortero, sin consecuencias.

Guadalajara: Las fuerzas que operan en este sector, con alta moral y decidido empeño, continúan cumpliendo los objetivos señalados por el alto mando. En el día de hoy, se han ocupado los pueblos de Matillas, Villaseca de Henares, Castañón de Henares y las alturas que los dominan. Entre el material de guerra capturado al enemigo figuran 125 fusiles, cuatro ametralladoras con accesorios, gomas, machetes, un telémetro completo, gran cantidad de munición de fusil y granadas de mano, 50 cartetas antiguas, 15 camiones y numeroso material, quedando aún bastante ganado por contar, del que se dará cuenta oportunamente.

Madrid: Durante todo el día de hoy se ha combatido intensamente en la región de Villaseca del Pardillo, Las Rozas y El Plantío. El ataque enemigo ha sido fuertemente apoyado por la artillería, carros y aviación, logrando penetrar en algunos puntos de nuestros dispositivos, por lo que nuestras fuerzas se han replegado a posiciones ya previstas por el mando, en donde se mantienen, contentando el avance.

En el quinto sector, la primera brigada del comandante Lister ha ocupado varias casas del pueblo de Villaverde Bajo, presionando fuertemente al enemigo, al que se han hecho muchas bajas.

En los demás sectores del frente, sin novedad importante que consignar.

En el Mirador de Espinosa, las milicias santanderinas infligen al enemigo una tremenda derrota

LOS FACCIOSOS TUVIERON MAS DE QUINIENTOS MUERTOS

SANTANDER, 5.—Recientemente las milicias santanderinas conquistaron el lugar denominado Mirador de Espinosa, que constituye una barrera montañosa que domina totalmente el pueblo de Espinosa de los Monteros.

El mismo día en que nuestras fuerzas ocupaban estas alturas, el enemigo, por tres veces, intentó conquistarnos, poniendo en juego todas las fuerzas de que dispone. En los tres ataques fué rechazado con grandes pérdidas, pero naturalmente no se resignó a que el pueblo de Espinosa de los Monteros, que quedó bajo el fuego cerano de nuestras tropas, continuara en esta situación. Después de concentrar grandes contingentes

Continuas deserciones del campo rebelde. - Un moro confirma que en las filas facciosas predominan los alemanes

ANDUJAR, 4.—La jornada del domingo ha sido completamente tranquila. Después de los combates durísimos de los últimos días, las fuerzas del frente han permanecido inactivas. La monotonía del ambiente se ha roto con la llegada de once fugados del frente faccioso de Villaharte. Traen su armamento y el mando ha ordenado que inmediatamente se les abone el premio concedido en disposición reciente por el ministro de la Guerra.

También se ha presentado en nuestras filas un moro del Tabor de Regulares de Ceuta, de Caballería. Como los anteriores, dice que en el campo faccioso existen fuertes contingentes de fuerzas alemanas que tienen sus cuadros de mando completos y constituidos en su totalidad por oficiales alemanes, que han desplazado a la dirección de las operaciones a los militares españoles.

En el sector de Villa del Río la columna Galán ha hecho cuatro prisioneros que han dado interesantes detalles al mando.—Fébus.

AVIONES FACCIOSOS DE PASO SOBRE MURCIA

MURCIA, 4.—El domingo aviones facciosos pasaron sobre esta capital alrededor de 1 del medio día. Eran dos aparatos de bombardeo, uno de caza. Sobre la capital no arrojaron proyectil alguno.

AL REGRESO DE ALBACETE LOS AVIONES FACCIOSOS BOMBARDEAN POZO CAÑADA SIN RESULTADO

Los aparatos que bombardearon Albacete, al regresar arrojaron el resto de la carga sobre Pozo Cañada, sin causar víctima alguna ni daños materiales pues las bombas cayeron fuera del pueblo.

Nuestra aviación derriba un trimotor faccioso en Bilbao

UNO DE SUS TRIPULANTES, QUE RESULTO MUERTO, ERA ALFÉREZ DE AVIACION DEL EJERCITO ALEMAN

BILBAO, 5.—Esta mañana, a las diez, se advirtió, sobre Bilbao, la presencia de aparatos facciosos. Nuestros "cazas" salieron rápidamente y les obligaron a huir. Por la tarde, a las tres, hicieron un nuevo intento, presentándose nueve aparatos de bombardeo y tres de caza. Ocho de los nuestros entablaron combate con los facciosos; combate que fué presenciado por numeroso público. Momentos después, se vió que un trimotor enemigo caía envuelto en llamas, mientras, tras sus ocupantes descendían en los paracaídas. El aparato sufrió incendio, cayó en las proximidades de Arráiz, en un lugar situado a espaldas del barrio de Torres Urizar. Uno de los pilotos descendió en el lugar denominado Jaro de Arana.

El piloto, que resultó muerto, tenía la categoría de alférez de aviación del Ejército alemán y se llamaba Adolph Herrmann, de profesión montador, natural de Gelsenstein y con domicilio en Berlin. Tenía veintiseis años. Entre los documentos encontrados en su cartera, figura un "carnet" expedido por el Ejército del Sur de España y que dice así: "Al portador de este "carnet", Adolph Herrmann, alférez, se le autoriza la libre circulación por todo el territorio ocupado por el Ejército Nacional. Se ruega a todas las autoridades civiles y militares le presten toda clase de facilidades, manifestándose al mismo tiempo, que dicho señor está autorizado para llevar armas." Firma el documento, de orden de S. E., el teniente coronel de Estado Mayor (firma legible). También se le encontraron otros documentos de menos importancia.

Durante la incursión de los aviones rebeldes sobre Bilbao, dejaron caer varias bombas, causando leves daños en un lavadero, cerca del cual fueron recogidas dos mujeres, que no sufrieron más que pequeñas lesiones.

A la altura de Galdacano, se estableció un gran combate entre los "cazas" rebeldes y los nuestros, que fué favorable para la aviación leal.—Fébus.

AVISO IMPOR-TANTE

Los empleados y obreros de la casa A. Periquet y Cia, representantes exclusivos para España de las máquinas SMITH PREMIER, TASHA y MARCHANT, se comprometen a comunicar a todos sus clientes, públicos en general, Sindicatos y partidos políticos, que, reunidos en asamblea, han acordado por unanimidad ser reintegrado a su cargo para seguir desempeñando sus funciones el compañero EMILIO VIDA.

PARTE DEL MINISTERIO DE MARINA Y AIRE

MIENTRAS NOSOTROS BOMBARDEABAMOS LAS LINEAS ENEMIGAS EN LOS SECTORES DEL SUR PERSEGUIENDO OBJETIVOS MILITARES, LOS AVIONES FACCIOSOS DEJABAN CAER SU METRALLA SOBRE LA POBLACION CIVIL DE ALBACETE Y BILBAO.—EN ESTE ULTIMO SECTOR, EL ENEMIGO PERDIO TRES APARATOS

VALENCIA.—El parte del ministerio de Marina y Aire dice lo siguiente: SUR.—Nueve aviones de asalto, protegidos por diez de caza, realizaron, durante la mañana, un vuelo sobre el frente, bombardeando y ametrallando a las fuerzas enemigas situadas en Valenzuela, en la carretera de Porcuna y en el mismo Porcuna. En otro vuelo efectuado por la tarde, se bombardearon las posiciones facciosas en Cañada de las Torres, en la carretera de Lopera y pueblo de Lopera, debiendo haberse producido al enemigo, en los dos ataques, grandes pérdidas.

CENTRO.—Por haberse recibido de Madrid el aviso de alarma, despegaron, a las ocho y media de la mañana, seis aparatos de caza, que entablaron combate con 16 "Heinkel", también de caza, y tres aparatos ligeros de bombardeo. Tres horas más tarde, dejó "cazas" nuestros pelearon con 15 "Junker" y 24 "Heinkel". Se desconoce el resultado de este combate en la aviación enemiga. En la nuestra, no hubo baja alguna, regresando todos los aparatos sin novedad. En Albacete, aviones enemigos bombardearon nuevamente, esta tarde, minutos después de las dos, el casco urbano de la ciudad.

NORTE.—Para repetir sobre la capital el bombardeo de la población civil, que efectuaron la vispera contra algunos pueblos de las márgenes del río Nervión, aparecieron, a las cuatro de la tarde, sobre Bilbao, 18 aparatos enemigos, que lanzaron bombas de metralla e incendiarias sobre la villa. Ante este ataque, surgieron nuestros "cazas", entablándose, encima del mismo Bilbao, combate aéreo, en que fueron derribados tres aparatos enemigos. Uno cayó incendiado en Larreseguí; otro, en Alonsotegi, y el otro, en Encarni, barridas de las aguas de Bilbao. Todos los tripulantes de los aeroplanos derribados son alemanes. Uno de ellos, que se desprendió en paracaídas, tomó tierra en Irabalbarri. Al acercarse un miliciano para detenerlo, el alemán disparó su pistola contra él, y lo mató. Otro miliciano que caminaba detrás de su compañero, disparó contra el piloto, causándole la muerte.

Como consecuencia del combate aéreo, se averió uno de nuestros "cazas", resultando muerto el piloto.—Fébus.

UNA NOTA DEL MINISTERIO DE MARINA Y AIRE SOBRE LAS MATONERIAS DEL "KOE-NIGSBERG"

VALENCIA, 4.—En el ministerio de Marina y Aire se ha facilitado la siguiente nota: "El vapor mercante español Soñón, cuya captura intentó el crucero alemán Koeningberg y que después de ser cañoneado por éste embarrancó a la entrada de Santofia, ha sido puesto a flote bajo la protección de unidades de nuestra flota y de fuerzas aéreas, quedando fondeado en dicho puerto. El día 3 a las doce de la mañana, el mismo crucero alemán apresó en la costa santanderina, en aguas jurisdiccionales, a una milla del Cabo Ajo al vapor mercante María Juveque, de la matrícula de Bilbao, que había salido de este puerto con rumbo al de Santander, transportando seiscientos toneladas de patatas. El Koeningberg con el barco español apresado se alejó hacia el Noroeste.—Fébus.

EN OVIEDO PROSIGUE EL AVANCE DE LAS FUERZAS LEALES

GLION, 5.—Nuestras fuerzas han efectuado un brillante ataque subiendo al Pico del Canto, uno de los extremos más altos del Monte Naranco y llegando hasta el otro extremo del citado monte que se llama el Pico del Paisano. No ofrecieron resistencia los rebeldes y nos hemos apoderado de seis cajas de municiones.

Nuestras baterías han disparado intensamente sobre el pueblo de Grado destruyendo unas concentraciones que había en la plaza del citado pueblo.

Tres artilleros provistos de sus mosquetones y con las dotaciones de municiones completas se han pasado a nuestras filas trayendo también un cerrojo de cañón del siete y medio y un aparato de precisión de tiro. Estos soldados procedían de Grado.

También se han pasado el territorio leal once paisanos procedentes de Oviedo y León.—Fébus.

ANDALUCIA, MARTIR Y HEROICA

El Batallón de la Muerte

Una charla con Nicola Menna

Por nuestro enviado especial Elías García

Entre los muchos compañeros de otros países que hoy adiccionan con nosotros su esfuerzo, para derrotar al fascismo internacional, hondamente inmiscuido en esta guerra brutal que se dirime en España, se encuentra el camarada anarquista Nicola Menna.

Conocimos a Nicola Menna hace muy poco tiempo en Madrid. Un buen día, cuando nosotros llegamos a la casa de nuestro querido amigo Pareja, entre el grupo de compañeros que allí se encuentran—conocidos todos para mí—, vimos uno, que nos era desconocido. Chapurreaba el con torpeza, un lisido castellano. Acababa de llegar de Barcelona. Pareja nos le presentó:

—El compañero Nicola Menna... Nos sentamos y conversamos. Nicola Menna, me confió sus deseos de visitar los frentes de Madrid. Le apoyó en su regalo el amigo Pareja. A la mañana siguiente marchamos hacia El Pardo y recorrimos las trincheras. Horas más tarde, hubimos de partir todos para Andalucía. Nicola Menna llevaba allí una especial misión: organizar con toda premura el llamado "Batallón de la Muerte".

Es Nicola Menna un compañero italiano. En su país natal se significó en las luchas sociales y reueltas contra el fascismo. El año fué con saña perseguido. Y hubo de pasar por el trance de verme herido de gravedad; tenerlo más tarde que emigrar. Cuando vino a España, puso su residencia en Barcelona. Allí también se significó pronto en la lucha contra el fascismo.

Ahora, en Andalucía, trabaja y bucea, consciente de la hora y el sitio en que le llamara el destino a cumplir su histórica misión.

En Andujar, donde se encuentra, le hemos entrevistado este día. ¿Nos quieres decir algo de tus proyectos?

—Nos mira, como distraído un momento, y luego dice: —Amigo Elías; estoy por poner a tu disposición. Pregúntame y te contestaré.

Los observadores de la S. D. N. viajan

ALEXANDRIA, 5.—Los observadores de la Sociedad de Naciones han llegado a esta población, siendo muy bien acogidos.—Fabra

Yayan por nuestra parte 610 cuatro palabras. Los elementos que integran el Frente Popular, y más concretamente la C. N. T., deberán apoyar esta empresa. Todos deben colaborar, para fomentar la organización de estos batallones de choque, a cuyas líneas, acudieron los compañeros, doblados al surco áspero de estas ghibias, en la negra tumba de millones inenarrables de esclavitud carnívora y de abominable explotación. Con esto está dicho todo. Vayan por nuestra parte 610 cuatro palabras. Los elementos que integran el Frente Popular, y más concretamente la C. N. T., deberán apoyar esta empresa. Todos deben colaborar, para fomentar la organización de estos batallones de choque, a cuyas líneas, acudieron los compañeros, doblados al surco áspero de estas ghibias, en la negra tumba de millones inenarrables de esclavitud carnívora y de abominable explotación. Con esto está dicho todo. Vayan por nuestra parte 610 cuatro palabras.